



ČESKÝ INSTITUT PRO AKREDITACI
obecně prospěšná společnost

„Accredo – Dávám důvěru“

V Praze dne 31.01.2013

Čj: 901/13/ČIAO

Určeno subjektům COSM

Věc: Akreditace pro účely certifikace systému managementu společenské odpovědnosti

Vážená paní/Vážený pane,

Český institut pro akreditaci, o.p.s. zavádí novou službu pro certifikační orgány certifikující systémy managementu (COSM), akreditované podle normy ČSN EN ISO/IEC 17021:2011.

Jedná se o akreditaci pro účely certifikace systému managementu společenské odpovědnosti (CSR) podle dokumentu „Národní program posuzování shody systému managementu společenské odpovědnosti“, který byl zpracován v rámci projektu Rady kvality ČR a v současné době je zveřejněn na stránkách www.npj.cz.

Pravidla a požadavky na akreditaci certifikačních orgánů se řídí příslušnými metodickými pokyny pro akreditaci (MPA) zveřejněnými na našich webových stránkách - www.cai.cz. Kromě normy ČSN EN ISO/IEC 17021:2011 a souvisejících MPA bude při posouzení odborné způsobilosti zohledněn dokument, který schválila Strategická skupina Rady kvality ČR: „Závazný dokument pro plánování a provádění auditů systému managementu společenské odpovědnosti CSR dle Národního programu posuzování shody systému managementu společenské odpovědnosti“, který je zveřejněn na www.npj.cz.

Časová náročnost procesu posouzení u certifikačních orgánů, již podle ČSN EN ISO/IEC 17021:2011 akreditovaných, se bude pohybovat od 2 dnů do 2,5 dne na místě (včetně witness auditu, jehož předvedení je pro udělení akreditace nezbytné). U subjektů, které jsou již akreditovány pro certifikaci EMS a OHSMS, se bude čas strávený na posuzování pohybovat na dolní hranici tohoto rozmezí.

Posouzení způsobilosti certifikačních orgánů k certifikaci CSR bude ČIA provádět formou akreditace/opakované akreditace nebo mimořádné dozorové návštěvy (případně spojené s pravidelným dozorem), a to na žádost subjektu o vydání osvědčení pro certifikaci systému managementu společenské odpovědnosti.

Certifikační orgány mohou podávat žádosti o vydání osvědčení pro výše uvedený systém managementu od 1.2.2013.

Pro Vaši informaci si dovoluji přidat poznámku o záměru zpracovat normativní dokument „Národní program posuzování shody systému managementu společenské odpovědnosti“ do podoby české technické normy. K tomuto byl ÚNMZ přijat úkol, který zpracovává centrum technické normalizace při ČSJ. Pokud bude tento dokument úspěšně transformován do podoby ČSN, bude ČIA provádět akreditace/posuzování vůči této technické normě, nikoliv vůči zmíněnému dokumentu Rady kvality ČR.

S pozdravem



Ing. Eva Černá, Ph.D.

ředitelka odboru certifikačních a inspekčních orgánů